
 

 

ΠΡΟΣ: : 1) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη ΧΡΥΣΟΧΟΙΔΗ (Δια μέσω  

                 Π.Ο.ΑΣ.Υ) 
             2) Υπουργό Υγείας κ. Άδωνη ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ (Δια μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ) 
 

ΚΟΙΝ: α) Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ (Δια μέσω  
              Π.Ο.ΑΣ.Υ) 

          β) Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδας Αντιστράτηγο κ. Γεώργιο  
              ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟ (Δια μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ) 
          γ) Γενικό Περιφερικό Αστυνομικό Διευθυντή Νοτίου Αιγαίου Υποστράτηγο κ.              

              Λουκά ΘΑΝΟ  
          δ) Διευθυντή Διεύθυνσης Αστυνομίας Κυκλάδων κ. Κωνσταντίνο ΑΓΙΑΣΟΦΙΤΗ  
          ε) Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων (Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

         στ) Εισαγγελέα Πρωτοδικών Σύρου κα. Ολυμπία ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ 
          ζ) Εισαγγελέα Πρωτοδικών Νάξου κα. Αικατερίνη ΜΗΤΡΟΦΑΝΗ ΛΥΡΑ  

          η) Ειδική Επ. Έλεγ. Προστασίας Δικαιωμάτων Ατόμων με Ψυχικές Διαταραχές 
          θ) Μέλη Ε.Α.Υ. Κυκλάδων. 
          ι) Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. 

 
ΘΕΜΑ : « Διαδικασία μεταφοράς των ψυχικά ασθενών ατόμων για ακούσια νοσηλεία». 

 
Με το παρόν έγγραφο σας ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΜΕ, για μια ακόμα φορά, περιπτώσεις 

μεταφοράς ψυχικά ασθενών ατόμων, όπου οι συνθήκες ασφάλειας και ο σεβασμός 
στην προσωπικότητα και την αξιοπρέπεια του ασθενή, όπως προβλέπονται σε καμιά 

περίπτωση δεν τηρήθηκαν πάρα τις φιλότιμες προσπάθειες των, μη εκπαιδευμένων για 
την αντιμετώπιση τέτοιων καταστάσεων, συνοδών αστυνομικών. 

Η μεταφορά από τις Υπηρεσίες της Δ.Α. Κυκλάδων στην Αθήνα ψυχικά ασθενών 
πραγματοποιείτε σε συνεννόηση με το συντονιστικό κέντρο του ΕΚΑΒ το οποίο είναι 
και αρμόδιο για την παραλαβή τους από το πλοίο και την μεταφορά τους στο 

εφημερεύων Ψυχιατρικό Νοσοκομείο. Πάρα την επικοινωνία και συνεννόηση με την 
ανωτέρω Υπηρεσία οι μεταφορές πραγματοποιούνται σχεδόν πάντοτε χωρίς την 

συνδρομή νοσηλευτικού προσωπικού, και με την άφιξη τους στον Πειραιά, αφού 
παραληφθούν από όχημα της Δ.Μ.Δ.Αττικής, οδηγούνται στο Νοσοκομείο που 
εφημερεύει. Οι εφημερεύων γιατροί αφού εξετάσουν τον ασθενή και κρίνουν ότι χρήζει 

νοσηλείας, στην πλειοψηφία των περιπτώσεων γνωρίζουν στους συνοδούς ότι δεν 
υπάρχουν κενές κλίνες, πρέπει μεταφέρουν τον ασθενή στο επόμενο Εφημερεύων 
Νοσοκομείο το πρωί παραμένοντας στην καλύτερη περίπτωση στα εξωτερικά ιατρεία 
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του Νοσοκομείου ή σε κάποιο Αστυνομικό Τμήμα της περιοχής στη χειρότερη δε στον 
«προαύλιο χώρο» του Νοσοκομείου.      
        Η αδικαιολόγητη αυτή αντιμετώπιση των ψυχικά ασθενών από προσωπικό μη 

εκπαιδευμένο για την αντιμετώπιση τέτοιων καταστάσεων, χωρίς την παρουσία γιατρού 
θέτει σε κίνδυνο τους ασθενείς που χρήζουν βοήθειας και εκθέτουν σε κίνδυνο τους 
συνοδούς Αστυνομικούς όπως αυτό έγινε. Ο συγκεκριμένος τρόπος αντιμετώπισης 

έρχεται σε σύγκρουση με την επιταγή του άρθρου 96 παράγρ. 2 Ν.2071/92 και του 
άρθρου 59 του Ν.4931/2022 για αξιοπρεπή μεταφορά των ακούσια εγκλειοµένων 

ασθενών και η Αστυνομία επιτέλους πρέπει να παρέχει μόνο συνδρομή όπου αυτή 
χρειάζεται. 
         Ζητάμε άμεσα με παρέμβαση σας την επίλυση της διαδικασίας μεταφοράς, 

υπολογίζοντας τις ιδιαιτερότητες των νησιών μας, και μέχρι την οριστική λύση του 
χρόνιου αυτού προβλήματος την υποχρεωτική παρουσία κατάλληλου ιατρικού 
προσωπικού καθ’ όλη την διάρκεια της εν λόγω διαδικασίας και την σταδιακή 

απαλλαγή των συνοδών αστυνομικών που θα συνδράμουν μόνο στα σοβαρά 
περιστατικά.  

         Επιτέλους αναλάβετε τις ευθύνες που σας αναλογούν, ο Αστυνομικός έχει δώσει 
όρκο στην πατρίδα να προστατεύει τον πολίτη και δεν είναι ούτε νοσοκόμος ούτε γιατρός 
κατά περίπτωση.  

      


